
 

Podpora Centra Hippokrates v obci Dorotskaja (Moldavsko) prostřednictvím 
oblastních Charit Diecézní charity Brno (jeden za záměrů Postní almužny) 
 

 
Z Postní almužny jsme tento projekt podpořili již v roce 2014 částkou 250 000 Kč. Podařilo se tak pomoci 225 klientům 

domácí péče tím, že jim byla poskytnuta pečovatelská služba a 
202 pacientům byla poskytnuta zdravotní péče prostřednictvím 
ošetřovatelské služby.   
Projekt je zaměřen na rozvoj terénní domácí péče v Moldavsku. 
Zaměřuje se zejména posílení dostupnosti a kvality domácí 
pečovatelské služby v oblastech, v nichž byla tato péče 
doposud dostupná nejméně.  
Aktivity projektu podpoří zejména:  
rozvoj dosavadní činnosti Zdravotně-sociálního centra 
Hippokrates z Dorotskaja se zaměřením na domácí péči. 
 
Rozvojovým záměrem projektu je přispět ke zlepšení 
kvality života lidí závislých na péči druhých posílením role 
a kvality sociálně-zdravotní pečovatelské služby  
v domácím a komunitním prostředí. 

  
Popis výchozího stavu 
Moldavsko tak zůstává nejchudší evropskou zemí. Chudoba 
zvláště postihuje velké rodiny či rodiny, kde je jen jeden z 
rodičů, pracovníky v zemědělství a venkovskou populaci. 
Nárůst chudoby se pojí s nárůstem nerovnosti. Podle 
evropských standardů se Moldavsko stalo zemí, kde existuje 
vysoká nerovnost příjmů. Podle odhadu Státního úřadu pro 
statistiku a sociologii žije 72,2% moldavské populace pod 
hladinou chudoby. Ač k tomu neexistuje žádná oficiální 
statistika, Moldavsko v několika posledních letech zažilo 
masový exodus svého obyvatelstva. Země byla také 
nepříznivě ovlivněna ekonomickou transformací  
v devadesátých letech a regionální krizí v roce 1998. 

Negativní vliv na životní úroveň a míru chudoby v zemi, zvláště ve 
venkovských oblastech, měly také přírodní katastrofy jako silné 
sucho a pak následní záplavy.   

Projekt pomůže: osoby přestárlé a opuštěné, nacházející se bez 
pomoci blízké osob; osoby vyžadující dočasnou péči po návratu 
z hospitalizace - pacienti po operaci, pacienty zotavující se  
z kardiovaskulárních a pohybových obtíží, osoby po mozkové 
mrtvici; osoby nevyléčitelně nemocné a osoby trpící chronickými 
nemocemi, včetně osob v terminálním stádiu; osoby upoutané na 
lůžko (s mentálním či fyzickým postižením), které vyžadují 
zdravotní a sociální asistenci.  


